

DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

SKUPŠTINA CRNE GORE

81000 Podgorica

Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

Predsjedniku



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

G-dinu Ivanu Brajoviću

PRIMLJENO:	29. V 20 17. GOD
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/17-50
VEZA:	Broj: _____
EPA:	Datum: _____
SKRAĆENICA:	PRILOG: _____

e-mail: klub.dps@skupština.me

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, potpredsjedniku Vlade i ministru poljoprivrede, gospodinu Milutinu Simoviću, postavljam sledeće

POSLANIČKO PITANJE:

Ministarstvo poljoprivrede i Vi kao njegov čelni čovjek sprovedite politiku rodne ravnopravnosti time što podstičete razvoj ženskog preduzetništva, konkretno, bavljenje žena poljoprivredom. Molim Vas da mene, kao naročito zainteresovanu za ovaj vid privrede i uključenost žena u nju, kao i crnogorsku javnost upoznate sa tim na koji način i kakvim olakšicama podstičete razvoj preduzetničke svijesti u Crnoj Gori, sa posebnim naglaskom na žensko preduzetništvo. Imate li kao ministar poseban aranžman koji ćete predložiti i ostvariti u pogledu podrške ženskom preduzetništvu?

OBRAZLOŽENJE:

Za Crnu Goru i njenu ekonomiju veoma je važno intenzivno razvijati preduzetničku svijest, s obzirom na činjenicu da zbog nedovoljne informisanosti, naviknutosti na stari društveni sistem koji je podrazumijevao da samo državna kasa može obezbijediti materijalnu sigurnost pojedinca i

porodice i otklona koji postoji prema privatnom biznisu zbog rizika u poslovanju, neizvjesnosti na tržištu i mentalitetske barikade koja se može ukloniti samo promišljenom, sistemskom, jednostavno rečeno, osmišljenom državnom politikom. Kod muškaraca postoji strah od započinjanja sopstvenog biznisa, ali kod žena još i više. Stoga je veoma važno, naročito na početku njihovog bavljenja privatnim poslom, podstaći ih, ohrabriti i omogućiti im olakšice prilikom dobijanja kreditnih sredstava. Nesumnjivo je poljoprivreda, uz turizam, grana privrede u čiju spasonosnu ulogu za crnogorsku ekonomiju vjerujem. Ođe ne mislim samo na šever Crne Gore, koji u tome smislu naročito treba razvijati, već i na njen središnji i južni dio. Ova zemlja mora biti obrađivana, niđe prazne parcele i neotvorene farme nijesu donijele napredak. Žene treba naročito stimulisati za bavljenje poljoprivredom, obezbjeđivati im intenzivno učenje, upoznavanje sa inovativnim sredstvima i načinima rada na selu i strogo preciziranim pravilima usmjeravati njihovo kreditno zaduživanje, koje makar u početnih 10 godina rada mora podrazumijevati vidne i korisne olakšice. Život žene ili imanje, ne tako davno bila je dilema crnogorskog domaćina, i on bi se, usljed siromaštva i gotovo beznadežne egzistencijalne situacije, odlučio za drugo. Danas želimo državu u kojoj je žena vlasnica imanja koje obrađuje i od kojeg dobro zarađuje, direktorka farme ili fabrike u kojoj se obrađuju poljoprivredni proizvodi konkurentni na domaćem i stranom tržištu, ženu koja zna da to što se bavi poljoprivredom jeste njen najveći uspjeh.

POSLANICA

Aleksandra Mirković
Aleksandra Mirković



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	1. VI	20 17	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-50/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

Broj: 320 - 1047/17-2
Podgorica, 30.05.2017. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
g-din Ivan Brajović, predsjednik

PODGORICA

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje gospođe Aleksandre Vuković

Poslanica Aleksandra Vuković, u pisanoj formi, postavila je sledeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane Ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja:

POSLANIČKO PITANJE

Ministarstvo poljoprivrede i Vi kao njegov čalni čovjek sprovodite politiku rodne ravnopravnosti time što podstičete razvoj ženskog preduzetništva, konkretno, bavljenje žena poljoprivredom. Molim Vas da mene, kao naročito zainteresovanu za ovaj vid privrede i uključenosti žena u nju, ako i crnogorsku javnost upoznate sa tim na koji način i kakvim olakšicama podstičete razvoj preduzetničke svijesti u Crnoj Gori, sa posebnim naglaskom na žensko preduzetništvo. Imate li kao ministar poseban aranžman koji ćete predložiti i ostvariti u pogledu podrške ženskom preduzetništvu?

Na postavljeno pitanje dajemo sljedeći

ODGOVOR

U oblasti rješavanja pitanja ekonomske rodne nejednakosti kao važnog jačanja ukupne politike rodne ravnopravnosti, pred našim društvom stoje brojni izazovi i to mora biti jedan od naših značajnih prioriteta.

Uloga žene u našem društvu je prepoznata i potrebno je da se kroz zakonski i institucionalni okvir i dalje unapređuje gradeći i osiguravajući mjesto žene koje joj pripada.

Žena u Crnoj Gori je bila inspiracija putopiscima, etnografima, liričarima, slikarima, fotografima, i svi su na svoj način kazali da je u njoj kondezovano sve: i izgled, i sudržane emocije, i odanost porodici, gostoljubivost, trpeljivost, spremnost da podnese i izdrži i otmenost i ponos.

I u prošlosti, ali i danas, u Crnoj Gori žene su na sebe preuzimale svakodnevne, odgovorne i, dozvolite mi da kažem, manje vidljive, ali ne i manje značajne poslove, nesebično davajući porodici snažan pečat i podršku. To su radile i rade jednako sve žene, i one koje su se ostvarile kao majke i one koje nijesu, i one koje su imale formalni posao i one koje su svoj doprinos davale u domaćinstvu ili na imanju, bez obzira da li su bile prijavljene na birou rada.

Njihova uloga vidljiva je, značajna i vrijedna i na selu i u gradu, i u domaćinstvu i u kancelariji, kao i u: nauci, obrazovanju, zdravstvu, politici, pravosuđu, kulturi, sportu, medijima...

Žene u crnogorskoj poljoprivredi imaju svoje mjesto. Od vrijednog i posvećenog doprinosa na porodičnim gazdinstvima, preko preduzetničkih iskoraka, značajnih obrazovnih i savjetodavnih uloga, do značajnih pozicija u Vladi na kojima se kreiraju i sprovode poljoprivredne politike.

U Crnoj Gori je od posebnog je značaja očuvanje tradicionalnih proizvoda i specijaliteta. Upravo proizvodnja tavih proizvoda je velika šansa za pokretanje ženskog preduzetništva. Naveo bih primjer proizvođača pljevaljskog sira čiju su tradicionalnu recepturu i način proizvodnje upravo sačuvala vrijedne domaćice iz Pljevalja. To je proizvod koji smo nedavno zaštitili oznakom porijekla i time mu dali dodatnu vrijednost i otvorili nove šanse za žene iz Pljevalja da prošire svoju proizvodnju i podignu je na još veći nivo.

U Crnoj Gori svaki kraj ima svoje specifičnosti i Ministarstvo mjerama podrške podstiče žene da iskoriste svoje umijeće pripreme tradicionalnih sireva, sokova, džemova, ali i suvenira i od toga naprave održivi biznis. Obilazeći opštine u prilici sam da se uvijerim da je sve više žena koje su pokazale inicijativu pokretanjem proizvodnje i otvaranjem manjih prerađivačkih pogona. Siguran sam da ste i Vi bili u prilici da probate sok od drenjina, čips od jabuke ili džem od mandarine i upravo iza svih tih biznis ideja stoje žene.

U okviru podrške međunarodnih finansijskih institucija i Evropskih pretpristupnih fondova, posban akcenat daje se ženskom preduzetništvu.

Kroz projekat Svjetske banke MIDAS ukupno je isplaćeno 66 projekata čiji su nosioci gazdinstva bile žene. Ukupna vrijednost ovih projekata je iznosila 1,281,000 eura, dok iznos bespovratne podrške iznosi 652,000 eura. Od ukupno isplaćenih projekata 10% se odnosilo na žensko preduzetništvo.

I u sklopu IPARD like 1 projekata koje finansira Evropska unija a realizuju se sa Svjetskom bankom posebna pažnja je posvećena ženskom preduzetništvu. Prilikom rangiranja aplikacija za te projekte su obezbijeđeni su dodatni bodovi. Kroz ovaj program obezbijeđena je podrška za investicije u iznosu 1.456.000 eura čiji su nosioci žene, što čini 12% u odnosu na ukupan broj potpisanih ugovora.

Kroz program IPARD like 2 potpisano je 6 ugovora čiji su nosioci žene, ukupne vrijednosti investicija 788.000 eura. Realizacija ovih projekata je u toku.

U okviru IPARD like 1.2 od 168 potpisanih ugovora, 17 ugovora se odnosi na projekte čiji su nosioci gazdinstva žene.

Pored ovoga treba navesti i da IRF prepoznaje značaj razvoja ženskog preduzetništva i da je ove godine za tu namjenu osmišljenja posebna beskamatna kreditna linija.

Siguran sam da će se svim ovim mjerama podrške i politikom koju vodi Vlada Crne Gore u narednom periodu pokrenuti još veći broj novih biznisa koje će voditi žene!

S poštovanjem,

